

城事

考完就出发！ 毕业旅行已在路上

“1+1”组合、“长线化”趋势……

全国热门城市机票预订快速升温

“考完就出发！”多个在线旅游平台预订数据显示，今年高考考生及家长的松弛感较往年尤为明显，从6月9日夜间开始，全国热门城市的机票预订热度呈明显上涨趋势。6月也是暑期来临前的价格低谷，机票、酒店平均价格较7-8月低了近四成。

■采写:新快报记者 李佳文 许婉婕

■刚结束高考的高中生以及部分大学生抢跑暑期旅行。图为一名身穿汉服的游客在山东省淄博市八大局便民市场拍照打卡。

新华社发

毕业长线游机票预订量同增35%

“成绩公布前的空档期是家庭集体放松的黄金窗口。”在线旅游平台的统计显示，从6月9日晚开始的机票预订订单中，超过一半的订单为1名毕业生+1名家长的“1+1”组合。从高考结束到填报志愿的这段时间，毕业生旅行呈现显著特征——超七成出行由家长陪同。高考结束的高中生以及部分大学生抢跑暑期旅行，他们的出行高峰从高考后持续到7月10日左右。毕业旅行已在路上。

多个在线旅游平台表示，今年毕业旅行市场，呈现“长线化”趋势。毕业旅行订单中，长线游机票预订量同比增长35%。新疆是增长最明显的目的地，阿克苏、喀什、乌鲁木齐、伊犁都位列前五，其中，阿克苏、喀什增幅在1.4倍以上，此外还有海南三亚、海口、云南迪庆、西双版纳等增长明显。

全国景区抢抓“准考证”经济

为吸引毕业生，部分景区推出了免票活动。例如青海茶卡盐湖景区，河南隋唐洛阳城、老君山、开封万岁山，西藏林芝风景区、巴松措、雅鲁藏布江大峡谷等景区高考生免票；山东崂山风景区、台儿庄古城景区等景区高考考生免票；安徽黄山也对考生实行半价优惠。

那么，高考毕业生究竟喜欢哪类型的旅游项目？有大型在线旅游平台统计显示，今年的高考生在旅游的细分偏好上也各有不同——“世遗”之旅、海滨玩水、网红打卡等成关键词。

其中，“世遗”主题旅行呈现明显集聚效应，北京凭借8处世界文化遗产稳居榜首；陕西（秦兵马俑）、广东（开平碉楼）、福建（土楼）、河南（龙门石窟）共同构成世界文化遗产探秘矩阵。北京、南京、西安、洛阳、杭州、苏州等历史文化名城对高中毕业生更有吸引力，逛博物馆

成为高中毕业生“刚需”。高考结束后，本月全国前五热门博物馆为秦始皇帝陵博物院（兵马俑）、故宫博物院、陕西历史博物馆、三星堆博物馆和沈阳故宫。

随着气温攀升，厦门、北海、青岛、汕头、大连等海滨城市则入选高考毕业生玩水胜地前五。

毕业游的热门选择也少不了主题乐园，上海凭借上海迪士尼乐园和即将开业的乐高乐园，成为长三角地区高中生的首选。广州长隆旅游度假区、珠海长隆旅游度假区、北京环球度假区等主题公园成为高考毕业生的理想之地。

旅游市场迎来毕业定制游高峰

有本地大型旅行社表示，目前该社正迎来毕业定制出游高峰，预计兼具减压放松与成长纪念功能的定制游，正成为暑期旅游市场增长的新引擎。

据统计，初高中的定制毕业游以3~6日中长线为主，青睐云南、成都、海南及华东地区，聚焦文化探索、刺激冒险、科普研学、环保教育等体验。以“成都6日”为例，线路融合三星堆博物馆专业讲解与川剧变脸观赏，学生还可参与邛窑陶器制作；云南线路则设置了跟着非遗代表性传承人制作白族扎染，亲手打造毕业纪念作品，以及户外徒步、体验真人CS、驾驶卡丁车和越野车、帆船驾驶等项目，满足青少年对冒险体验的渴望。省内“惠东双月湾3天”线路则创新结合毕业摄影比赛与净滩公益活动，为青年学生提供自我展示的舞台，提升环保理念。

另外，幼儿园及小学低龄群体偏好省内及周边高铁2~3日短途游，主要集中在从化、增城、清远、佛山、惠州、江门等地，多为2天1夜的轻度假模式。相关线路特别设置“草坪毕业晚会”等仪式感

活动，包含露天营地烧烤、才艺展示、毕业蛋糕分享及未来信笺书写等环节。

可多人入住的电竞酒店受欢迎

今年参加高考的学子普遍为05后，作为在电子数码产品和社交媒体陪伴下成长的一代，05后的出游决策周期普遍较短，在出游预算和目的地的选择上，05后也拥有更大的自主权和决策权。

对于喜欢打游戏的学生来说，电竞酒店则是不二之选。白天逛景点，晚上打包烧烤回酒店，“开黑”一点也不觉得疲惫。有在线旅游平台上，电竞酒店预订量同比增长超过四成，且仍在增长中，四人间、“五黑房”等多人房型预订火爆。另外一个在线旅游平台也表示，6月份22~25岁旅客酒店预订量同比增长22%。其中，多人出行的酒店订单占比超过七成。

免签国成为主要出境游目的地

据统计，6月出境机票价格比7、8月低了十分之一，也带动许多学生抢跑暑期出境游，热门目的地境外酒店预订量同比增长超六成。尽管高考后各在线旅游平台出境游搜索量同比增长明显，但签证政策仍框定着大部分高考生的出游半径，泰国、新加坡、马来西亚等5个国家占据免签国家热度前五。

值得一提的是，“一带一路”国家旅游热度增速最快，哈萨克斯坦、黑山、格鲁吉亚、埃及预订量同比增幅超10倍。

有旅游专家表示，今年高考后的出境旅行普遍呈现两大选择倾向：一是锁定暑期热门线路及落地签国家，兼顾错峰性价比与体验感；二是受制于二、三线城市学生签证办理门槛及填报志愿时间，呈现出“半径收缩但体验浓度提升”的消费特征。

旅游专家特别提醒

未满18周岁的学生参团需由监护人签署旅游合同，若无家长陪同，须提供监护人书面同意书及紧急联络方式备案，以确保行程安全无忧。

听听他们 打算怎么玩？

案例1

回老家河南看非遗

刚结束高考的广州考生小宇，很早就把高考后的出游锁定了目的地——河南。“我的老家有很多祠堂，门上的门神都画得很好。所以我对河南开封的朱仙镇木版年画很感兴趣，希望能亲手体验一下。”

高考结束休整了一天后，小宇就踏上了旅程。他从广州出发飞洛阳，再乘坐高铁前往开封。第一站，他就来到了朱仙镇。

“走进一家店铺，师傅就热情地邀请我体验雕版。我可紧张了，都不会握刀。”小宇小心翼翼完成6块板子的拓印后，一幅经典的秦叔宝、尉迟恭木版年画便呈现在眼前，亲手印制出作品的成就感让小宇兴奋不已。“我的下一站是前往有打铁花表演的景区，见识一下河南一绝。好好了解一下家乡……”

案例2

考前就买好去新疆的机票

“已经规划好了，考完两天就去新疆玩。”高考结束当日，广州执信中学考点外，一名女生向记者团透露，自己家人在考试前就已经买好了去新疆的机票，一结束考试就会全家一起去放松身心。

这条采访视频在社交媒体获得了不少共鸣。6月开始，新疆进入了最美的季节，此时机票价格也比暑假更为亲民。新快报记者查询到，本周末广州出发前往乌鲁木齐的机票单程价格在2200元左右，票源充足。



■从6月9日夜间开始，全国热门城市的机票预订热度呈明显上涨趋势。

新华社发

